



7月6日,2023世界人工智能大会(WAIC)在上海开幕,参展企业纷纷展示新技术,发布新产品。众多专家学者、科技领军人才、企业代表共同探讨人工智能赋能产业发展的全新变化,展望技术新趋势。

2023世界人工智能大会开幕 聚焦技术发展新趋势

百度:文心一言核心技术持续突破



世界人工智能大会
WANG HAIFENG 王海峰

大会论坛上,百度首席技术官、深度学习技术及应用国家工程研究中心主任王海峰解读文心大模型3.5版核心技术,发布飞桨生态最新进展,阐述人工智能产业模式,为人工智能技术及产业最新发声。

王海峰表示,文心大模型3.5效果、功能、性能全面提升,实现了基础模型升级、精调技术创新、知识点增强、逻辑推理增强等,模型效果提升50%,训练速度提升2倍,推理速度提升30倍。凡是要跟语言文字或程序代码打交道的应用场景,都可能有用文心一言的用武之地。

腾讯:人工智能落地于产业服务于人

腾讯集团高级执行副总裁、云与智慧产业事业群CEO汤道生,在大会主题演讲中表示,企业的大模型应用需要综合考虑行业专业性、数据安全、持续迭代和综合成本等因素。基于行业大模型,构建自己的专属模型,也许是企业更优的选项。

“腾讯始终认为,人工智能发展的根本目标是落地于产业,服务于人。能真正解决用户需求,距离场景和数据更近的企业,将拥有大模型的未来。腾讯将携手各方伙伴,以优质模型、澎湃算力,让每个企业的‘黄金数据’发挥出高效用,助力产业创新发展。”汤道生说。



胡厚崑

华为:推进人工智能走深向实

华为轮值董事长胡厚崑发表了主题演讲《共赢人工智能新时代》,他强调,人工智能的发展,

关键要“走深向实”,赋能产业升级,服务好千行百业、服务好科学研究。

胡厚崑表示,围绕这个目标,华为一方面要打造强有力的算力底座。另一方面,从通用大模型到行业大模型,真正让人工智能赋能行业,助力科研。他透露,7月7日华为为开发者大会发布的盘古大模型3.0,将服务好千行百业,服务好科学研究,共赢人工智能新时代。

科大讯飞:共话国产大模型“大未来”

科大讯飞高级副总裁、认知智能全国重点实验室主任胡国平公布了讯飞与华为的合作,讯飞星火与昇腾AI强强联合,全力打造我国通用智能新底座。

围绕星火大模型,胡国平也分享了在教育、办公、汽车、医疗、工业等领域的应用,基于核心技术的创新阶段,星火大模型在多个行业场景实现了从0到1的创新应用。“我国大模型安全发展的关键是,基于自主创新的硬件及软件的大模型生态快速进步。”胡国平说。

金山办公:招募智能办公体验官



金山办公CEO章庆元在大会现场表示,金山办公将WPS AI定位为“大语言模型的应用方”,未来锚定AIGC(内容创作)、Copilot(智慧助手)、Insight(知识洞察)三个战略方向发展。

WPS AI作为国内协同办公赛道首个类ChatGPT式应用,接入了金山办公多个办公产品组件,进一步赋能智慧办公新场景。在大会期间,WPS AI官网同步上线,并开启招募智能办公体验官的通道。

大会举行期间,特斯拉首席执行官(CEO)埃隆·马斯克(Elon Musk)通过视频形式发言,马斯克就未来人工智能和无人驾驶的发展发表了相关看法。他表示很乐意开放自动驾驶相关

技术,促进行业发展。毕马威与联想集团联合发布《普惠算力开启新计算时代》报告,报告指出,未来算力发展趋势将具备两大特征:数字经济的基础设施和通用人工智能的核心动力。

另外,美团无人机发布第四代新机型,并携全新城市低空物流解决方案参展。纵目科技携旗下全系智驾产品和解决方案重磅亮相,吸引了诸多关注。

文/图 顾立

十年登峰之作荣耀X50发布

7月5日,荣耀X50暨全场景新品发布会正式举行。作为荣耀X系列十周年登峰之作,荣耀X50搭载档位首发1.5K超清护眼硬核曲屏、5800mAh超耐久大电池、首发新一代骁龙6处理器、一亿像素大底主摄、全新一代MagicOS操作系统、最高16GB+512GB超大内存。据悉该产品售价1399元起,于7月14日正式开售。

“专业电竞 悦享操控”iQOO 11S发布

7月4日,“杭州亚运会电竞赛事官方用机”iQOO 11S正式发布,该产品搭载高通第二代骁龙8旗舰5G移动平台,携手增强版LPD-DR5X和UFS 4.0。首发iQOO超算独显芯片,结合自研算法,带来超分超帧并发技术,让手游更清晰、更流畅。具备200W超快闪充和三星2K 144Hz E6全感屏,搭配索尼定制VCS IMX866超感光仿生影像三摄,售价3799元起。

萨迦专场旅游推介会举办

7月1日,“千年萨迦 渝此一见”萨迦专场旅游推介会在渝举办。推介会全面介绍了萨迦文旅资源、线路玩法、非遗文化和优惠政策。现场重点推出了一条“一山一寺”精品旅游线路,一站式尽览“雪域敦煌”萨迦寺和“世界之巅”珠穆朗玛峰。10月14日前在携程平台咨询预订含萨迦旅游景区景点的线路产品,可享最高五折优惠。

企查查发布商查大模型“知彼阿尔法”

7月3日,企查查发布商查大模型“知彼阿尔法”。这款大模型是基于企查查在商业查询领域近十年可信数据积累后进行大规模预训练的成果,产品通过大模型+企业信用数据库共同构建,用AI技术赋能企信大数据创新,为用户提供更加便捷、精准的商业信息查询服务。

康养堂

小暑到,三款膳食助你防三邪

昨日,迎来夏季第5个节气——小暑,中华中医药学会药膳分会委员杨剑桥特地推荐了三款膳食助你防三邪入侵。

注意三种邪气入侵

A·暑邪

小暑节气,持续高温暑邪当令,易产生胸闷、倦怠、不思饮食等症状,除清淡饮食并在日常饮食中适度增加一些具有清热消暑作用的食药材外,还应注意两点。一是此时人体汗出较多,会造成津液损伤,如不及时补充人体所需液体易导致气随津损,气津不足,从而诱发疾病。二是此时基础代谢有所提高,机体能量消耗大,建议清淡饮食不代表饮食结构中肉、鱼、蛋、奶、豆可以大量缺乏,仍需注意营养物质的全面摄入。

B·寒邪

说完小暑气候易感暑邪,为何又易感寒邪?这是因为我们现代人的生活习惯造成的,现在为了避免遭受高温带来的不适,房间内、汽车内一般都开着空调,吃喝的水果、饮品也都会先冰镇一下,再加之缺少长衣长裤对寒邪的抵御,炎热的小暑节气感染寒邪的人越来越多了,轻者会有风寒感冒、怕冷的症状,重者由表及里,长此以往,侵犯到机体的经络与关节,导致关节炎、风湿类疾病等。因此,一定注意饮食上莫要贪一时之凉快,食温热之物得以汗出,会让身体更加爽快。

需要提及的是,中医素有“春夏养阳”之说,这是因为按自然规律,春夏是阳长阴消的过程,顺应阳长的气化趋势养阳,即趁着夏天阳气最旺盛的时机驱寒,其效果会比其他时候要好,“三伏贴”与“三伏灸”便源于此。

C·湿邪

中医认为湿分内湿与外湿,此时迎来雨季,空气潮湿,外湿明显。脾喜燥恶湿,最容易被湿邪损伤,出现腹胀、腹泻、食欲下降、疲倦困重等症状,而产生湿病。食养注意分清寒湿与湿热,不判断症型去调养,收益不大。

三款膳食教你食养

A·海鲜丝瓜汤

1. 材料准备
主要食材:丝瓜1根、山药1根、花蛤50g、青口50g,调味品适量。

2. 制作方法

- (1) 海鲜洗净,丝瓜、山药去皮洗净,切段;
- (2) 花蛤与青口放入沸水中,煮至开口捞出;海鲜汤留取,备用;
- (3) 另置一锅,加入姜丝、蒜皮炒香,加入海鲜汤烧开,加入丝瓜、山药继续煮,汤再开后加入烫好的花蛤、青口,加香油、盐调味即可。

【膳食点评】小暑是人体阳气最旺盛的时候,气候炎热,汗出较多,可多食用瓜类食品。翠绿的丝瓜鲜嫩多汁,能补充水分的同时,清除盛夏的烦热、燥闷。另外,海鲜汤较为清淡,适宜炎炎夏日食用,刺激食欲、滋阴清热。

B·黄精芡实猪肉汤

1. 材料准备

主要食材:猪瘦肉100克,紫菜2.5克,莲藕20克,食用油6克、姜片2克、葱段2克、料酒3克、盐2克、白糖2克、胡椒粉1克、香菜2克。

食药物质:黄精8克,芡实5克,山药5克,薏苡仁5克。

2. 制作方法

- (1) 猪肉洗净,切片,焯水。
- (2) 莲藕去皮,切成小块,用水煮熟备用。
- (3) 紫菜洗净,撕成小片。黄精洗净备用。
- (4) 加食用油热锅,下姜片、葱段爆炒。
- (5) 将猪肉、紫菜、莲藕、黄精、芡实、山药、薏苡仁、炒姜片葱段、料酒开水加入砂锅,再烧开后慢火炖煮30分钟。
- (6) 加入盐、白糖、胡椒粉,撒香菜末拌匀即可。口味咸鲜。

【膳食点评】小暑时节正值盛夏,雨水丰富,故湿热交加。此时天气炎热,黄精芡实猪肉汤中的紫菜性味咸寒,可以消除暑热,保持新陈代谢的平衡。紫菜可以清热化痰、补肾养心。猪肉具有补肾滋阴,养血润燥,益气消肿之功效。黄精可以补脾肺肾,气阴双补而不上火,小暑吃藕具有清热、养血、除烦等功效,还可以治疗血虚失眠等症。芡实干、湿、平,可以补脾除湿,防止夏季湿热造成腹泻,性质平和,为药食两用之佳品。山药健脾和胃益肺,薏苡仁可健脾祛湿。

C·西瓜翠衣茶

1. 材料准备

食药物质:西瓜翠衣15克,鲜茅根6克,冰糖1克。

2. 制作方法

将上述材料加入沸水冲泡约20分钟,可反复冲泡至味淡,每日一剂。

【膳食点评】因感暑热出现暑热烦渴、小便短赤等症,尤其适于夏热伏暑季节饮用。

据中国临床营养网